

九千六百二十萬元，而一九六六年為四億八千三百一十萬元。

共匪商業氣氛的改善是從一九六七年下半年起開始有跡象顯示一直到一

九六八年，但一明顯的事實顯示着很難回復到「文革」以前情況。外國商人一致認為共匪異於以前的是採取強硬的低價路線，但這對一九六八年共匪所

舉辦的秋季商品出口交易會並未發生阻滯。以共匪所簽的合約來看似乎小有收穫。誠然去年共匪所舉辦的春、秋二季商品出口交易會非常商業化，因為把從事政治宣傳者使其不能活動。在一九六七和一九六八年所逮捕的不同國籍的商人和專家們，但該等有關之國家似乎並未和共匪在貿易上有所影響，

一九六八年下半年在匪區的外國人之窘困情況逐漸有所好轉，而以前有少數被拘留的外國人士已經放釋。

共匪向外國購買機器的情形很少聽到，這是因為受到「文革」所引起的不同困擾而受阻。共匪在對外貿易上因不同意其設計書，付款方式和其他的細節等很多均待解決，而匪方又欲完成這些工廠的建設，其中有些是他們自己開始動工的，但在一九六八年的中期却又延聘外國專家來從事其建廠工作。

## 一九六八年轉變的開始

根據早先的推測，在一九六八年夏季「文革」進行期間就有了一項大的

改變，共匪為了要安定秩序即發布結束內鬨的命令。因此，共匪撤回了以前

譯自：“Current Scene”

原名：China's Economy in 1968

作者：The Editor

日期：May 3, 1969. Vol. VII No. 9.

# 「毛澤東思想」的實踐

劉珍

## 政治方面

### 「毛澤東思想」的實踐

「毛澤東思想」既自三十四年四月匪黨第七次大會起，就成為匪黨「一政」、「四大階級聯合專政」，對外是實踐「國際主義」義務，賣國擴張。「龍治水」式的中心思想和行動指針，到他偽政權成立後，他們當然要加以實踐。茲分政治、經濟、文教、軍事四方面，略述其實踐情形。

甲、在政治方面：「毛澤東思想」的政治主張，對內是「各黨派聯合專政」、「四大階級聯合專政」，對外是實踐「國際主義」義務，賣國擴張。1. 聯合是假，專政是真——毛匪既標榜「聯合專政」，自然不能不在表面上虛應故事一番，以為應付。因此，三十八年偽政權成立前，他們就開始

決定的，革命羣衆組織黨的活動，同時並指揮匪軍重建其權威和控制權。在此同時，共匪並履行經濟、社會、教育和其他的改革運動。很顯然地，這就是「文革」初期時的目標。

共匪欲使經濟能有改革而對其採取的方針和左傾方向當毫無疑問，惟共匪當今似乎比「文革」前厲行之準備上大不如前。工人和其他一類的人却吸收了羣衆的反抗經驗。而農民則要享受更多的自由，匪幹們之紀律受到嚴重的腐蝕，彼等寧願貫澈犬儒主義而不去推動毛匪思想，根據報導，那些被下放的人民和農民反對沒收自留地和私有財產，不滿意減少工金和常常發牢騷。

共匪常用好久、好快來催促完成各項改革，並重視經驗。一九五八年共匪企圖以快速和轟動手法來改造經濟和社會建設，不意却導致了一次災害的發生。在另一方面，共匪却以謹慎而富有彈性的手法去達成這些改革。面對反抗時則即做退却，若不能成功則預防其經濟受到嚴重損害，故改革的最低限度乃期能恢復正常地生產為其終站。到一九六九年為止，共匪很顯然地採行新的方法來從事工作。

「搭班子」，以「新人民政治協商會議」爲名，招兵買馬；計由毛匪挑選了六百六十二個政治混子，委爲「委員」，在三十八年九月二十一日，在北平舉行第一次大會，通過建立「中華人民共和國」偽政權及其有關組織的章程，並透過所謂「選舉」把毛匪抬上了宣統皇帝拋棄的金鑾殿。從這一鬧劇的表面上看，其「臨時憲法」，人民政協共同綱領」中規定「中華人民共和國是統一戰線的人民民主國家」；六六二名「人民政協」委員包括了各黨派各階級的人手；而在他們「選出」的二百五十九名偽高官中，也包含着各黨派各階級的頭子們在內，但把他們逐個分析，就不是那末一回事了。因爲，六六二名委員中，有四〇六名是匪黨份子，各黨派各階級所佔的二百五十多個席位，未及半數，根本就不能發生作用；故「人民政協」實際代表的不是「民意」，乃是「匪意」，共匪提什麼，它就可以通過什麼，顯然是人民被共匪專了政。在二百五十九個偽高官中，共匪份子也佔了一百八十三名，而下餘的各黨派的七十六個人，僅有四人擔任偽部長職務，其餘皆係共匪的助手，只能伴食跑龍套而已。而水利部、交通部、農林部本身又不能決策，所以傅作義、章伯鈞、章乃器、羅隆基四人也只是牌位被擺來擺去騙老百姓，製造共匪的政府真是「聯合政府」的錯覺而已。

而且，這「聯合專政」的表面文章也只維持了四年多，到共匪能够全面掌握住大陸的治安，他就一脚踢開了這個局面。民國四十三年，共匪舉行「普選」，召開了「全國人民代表大會」，在百分九十六的代表屬於匪黨黨籍的情勢下，製造出偽憲法，進入了他的「憲政」階段。在偽憲法第一條中揭出了「走俄國的路」的真面目說：「中華人民共和國，是由工人領導的，以工農聯盟爲基礎的人民民主國家。」工農是無產階級，現在它是實行馬克思的無產階級專政了。但是，它是「由工人領導的」就不合事實了；因爲毛澤東四體不勤五穀不分，算是哪路工人？所以這「工人領導」還有文章，那就是「工人」由「工人先鋒隊」領導；而所謂「工人先鋒隊」乃是共產黨的世界性的別名。因此，我們知道：根據偽憲法的第一條，匪偽政權是走上了不折不扣的蘇俄道路，實行匪黨專政、匪酋獨裁了。

所以，「毛澤東思想」標榜「聯合政府」長達十年，到底露出了狐狸尾巴，實行他一黨專政了。

## 2. 暴力統治，消滅異己——共產黨本是天生的獨霸黨，它必然地要爲獨

### 「毛澤東思想」的妄誕

霸政權而實行暴力統治和消滅異己。因此，毛匪在他偽政權成立前三個月就在「論人民民主專政」一文中揭露了他暴力統治的政策，他說：「我們現在的任務是要強化國家的機器，主要的是人民的軍隊，人民的警察，和人民的法院，……軍隊、警察、法院等項國家機器，是階級的工具，對於敵對階級，它是壓迫的工具，它是暴力，並不是什麼『仁慈』的東西，『你們不仁正是這樣。』結果，二十年間他殺了六千六百零四萬人民，比人類歷史上所有流寇、暴君殺人的總和還要多！」

對於各黨各派的異己分子，當然也要「狡兔死，走狗烹」。首先，在偽憲法中抹殺了「人民政協」的地位，把它轉變爲法外的組織，當作鳥籠來飼養各黨派那些無聊的鳥，替他唱唱統戰歌，騙海外的自由鳥回大陸入籠。但是，吃和唱固然寫意，却不是政治，也無法發生權力感；因此，不久他們就不安於籠了。毛匪乃設下「陽謀」來騙他們自造罪狀加以消滅。他在四十五年五月二日提出「百花齊放，百家爭鳴」的口號，四十六年四月廿七日發佈「關於整風運動的指示」，要求各黨派協助整風，展開鳴放，並提出「長期共存，相互監督」「言者無罪，聽者足戒」，以爲保證。於是，各黨派就翻江倒海地罵起來了，四面八方攻擊，把共匪形容成應被打倒的惡黨。毛匪怕由罵變打、怕被指爲「死太陽」影響其坐在人民頭上的地位，馬上出爾反爾地翻臉了，他指各黨派滿腦子「歐美政治」是「今天的右派」，而「右派份子就是國民黨的友軍」，非加消滅不可。於是立即推出「反右鬥爭」，把羅隆基、章乃器、章伯鈞等趕下部長座位，又剝奪了龍雲等四十八人的「人代」資格。同時迫使各黨派檢討。各黨派給整得落花流水了。於是，毛匪又推出第二步「陽謀」，要各黨派「交心」。各黨派開過交心大會，寫過交心書，喊過「再也不和共產黨三心二意」之後，毛匪又推出第三步「陽謀」：要各黨派「自我提高」加入匪黨。結果，在四十七年十二月廿七日，郭沫若、李四光、錢學森、梅蘭芳等三百廿七人被批准，他們的口也在「有話在黨內說」的規定下，被貼上封條了。各黨派也就名存實亡了。因此，到五十五年八月「紅衛兵」之亂發生，那些小孩子就下令各黨派限令七十二小時內解散，輕易地把各黨派的招牌摘下了。

3. 出賣主權、參加韓戰——毛匪對外盡其國際主義的責任，證據很多，但最明顯的乃是出賣主權和參加韓戰。

毛匪出賣主權的前提，是對卵育和扶植他的蘇俄感恩和換取進一步的支持，他在「論人民民主專政」中說：「如果沒有國際革命力量在各種不同方式下援助，要取得勝利是不可能的；勝利了，要鞏固，也是不可能的。」就是最好證明。因此，毛匪在三十八年十二月親自帶了十五火車禮品朝俄「獻地圖」，在三十九年二月九日訂下總賣國條約「史毛密約」；繼之又由周匪恩來等出面訂下十七個分別出賣主權的條約，把大陸上天空、地上、地下、水面、水下的主權全賣光了。他們答允減少中國人口一億五千萬、各海空基地准蘇俄使用，割上海等十三大城為蘇俄殖民中心、新疆的石油和有色金屬由蘇俄開發、天空任俄機橫行、廣播受俄人操縱、甚至連發明權都併歸了蘇俄！從前石敬塘割燕雲十六州給契丹，並向契丹王自稱「兒皇帝」，本是中華民族的內爭事件，但歷史一直笑謔他一千多年；現在的大賣國賊毛澤東如此正式賣國，豈不要受永世的咒罵？固然，自民國四十九年起俄毛發生了分歧，毛匪也擺出了反俄姿態，但演戲何能改變歷史罪案？他賣國的事實是「鐵案如山」了。

關於共匪的參加韓戰，站在我國傳統的角度上，站在中國人立場上，是沒有理由參加的。但毛匪却基於「盡國際主義之責」，替俄國人打天下，參加了。結果，不止犧牲了一百五十四萬男兒，還欠了蘇俄一百三十一億美元的戰費，真是無端勞民傷財極了！

此外，像支持北越侵略南越，在非洲和中南美洲製造動亂，在中東挑撥以阿戰爭等等，都是一種對外的政治把戲；而這類把戲，根本不是中國的，根本不是為愛中國而產生的，完全是由馬列主義產生的「世界革命」行動，毛匪用「新愛國主義」口號又如何能遮掩得了？

毛匪思想，在政治上繞了一氣灣子，到底還是回到馬列主義的模式，這不十足證明他的政治思想等於零嗎？

## 經濟方面

乙、在經濟方面：「毛澤東思想」的經濟主張，是「企業國營」和「沒收土地」。但以標榜「四面八方政策」為策略。這就是馬列的取消私有制度

的原版。但毛匪實踐起來，却也玩弄了不少花樣。

1. 「土地改革」——列寧在蘇俄沒收土地用的是命令式，因為俄國有三百多年的農奴傳統，故頒佈一紙「土地國有令」，就全體奉行，把農村抓穩了。但大陸沒有農奴傳統，毛匪乃改用「馬列主義中國化」，採「欲取先予」手段，加以實踐。他在三十九年六月廿八日頒佈「土地改革法」，規定「沒收地主土地，分給無地或少地的農民」。一般農民以為「分田」就是「共產」，乃大表歡迎。結果，清算鬥爭消滅了五百多萬個地主，沒收了七億畝農田分給貧農，農村乃入了共匪掌握。

但「分田」是擴大私有，違反馬列取消私有的規定。於是，毛匪推出第二步棋：農業合作化。要大家組織初級農業生產合作社，以五分之四的土地入社，合作經營；再進入高級階段，以全部土地入社，將耕具賣給合作社，便將分出的土地全部收回了。到四十七年八月又推出第三步：人民公社化。一舉將人民一切沒收，完全達到「取消私有」了。

2. 吞沒工商——毛匪在「論人民民主專政」中既把「民族資產階級」列為聯合專政階級之一，他就註定要走形式安撫工商界，以謀取經濟穩定。因此，在「人民政協共同綱領」第廿六條規定了「四面八方政策」——公私兼顾、勞資兩利、城鄉互助、內外交流。但這是和馬列主義消滅私有基本主張不合的。因此，到他偽政權穩定之後，就開始轉變了：首先他們曲解「保護工商」為「保護同時就是管制，保護同時不排除鬥爭」；而「公私兼顾」也成了「國營經濟領導下的公私兼顾」，而「以私顧公」了；「勞資兩利」乃是「工人階級領導下的勞資兩利」，必須「以資利勞」。繼之就在四十一年三月推出「五反」運動——反行賄、反偷漏、反竊盜國家經濟資財、反竊盜國家經濟情報、反儉工減料，大事查賬，大事罰款，不出一年就把工商界的週轉金全部掠奪精光了。到四十三年，更推出「三大改造」——農業改造（即農業合作化），私營工商業改造、手工業改造，用「公私合營」手段打入工商界，然後發動工人搞「工廠歸於工人」「商店歸於櫃伙」鬥爭，把原來的經理人員逼得「淨身出戶」，使工商業完全落入共匪手中。對手工業者，則透過「全行業合營」「生產小組」「生產合作社」手段，使之淪為共匪的工奴。在這「三大改造」運動中，據共匪發表，他們共擄得一千四百七十四億斤糧食、一千九百四十九萬頭耕牛、七百三十七萬間房屋、價值八十億美元的工奴

財寶、一百五十億美元的資金。

毛匪繞了一個大灣子，到底把馬列的經濟主張實踐了。

3. 榨血汗——共匪透過三大改造擄奪了人民的生產資財，並不滿足，他們還要進一步淪人民爲窮光蛋，完全達到沒有私有的共產主義狀態。因此，到了四十七年，毛匪又推出「三面紅旗」——總路線、大躍進、人民公社，用多、快、好、省手段壓榨勞力剝奪私有。結果，「全民辦水利」「全民大煉鋼」榨光了人民的血汗，「人民公社」沒收了人民殘餘的私有，拆散了人民的家庭，使人民淪爲「生活集體化」「編組軍事化」「生產戰鬥化」的牛馬了。

## 文教方面

丙、在文教方面：「毛澤東思想」的文教主張是「消滅帝國主義文化和半封建文化，建立新文化」，也就是說：他們要消滅傳統文化，實行俄化。茲分別說明其實踐情形如下：

1. 關於消滅傳統文化部分的作爲，計有六項：

① 焚書坑儒——三十九年七月起，共匪以「肅清反動文物」爲藉口，下令各地圖書館和居民小組，搜繳自然科學以外的書刊加以焚燬。同時在農村將所有私塾解散，以消滅封建餘孽爲藉口將私塾先生殺光。對於「高級知識份子」，則按毛定「團結、教育、改造」原則，在三十九年五月僞「人民政協」一屆二次大會上宣佈實行「自我教育和自我改造」，推出「思想改造」運動，逼迫知識份子放棄「舊思想」。

② 學制改革——四十年十月十日匪僞國務院公佈「學制改革」命令，規定「向工農開門」、大專院校取消教務長和訓導長，設副校長（由匪黨份子充任）、大專院校各系分設教學研究組（組長由匪黨份子擔任），使學校落入從前高喊「黨派退出學校」的匪黨手中。

③ 宗教改革——共匪把宗教分爲三類：國內性者、半國際性者、國際性者，分別處理。國內性宗教如道教、佛教，他們逼尼姑嫁和尚，道姑嫁道士，下鄉生產，除大都市寺廟均充公。半國際性宗教如回教，在西北地區者與阿拉伯世界有來往，僅在默罕默德像旁懸掛毛匪照片，內地漢回清真寺，除大城者外改爲殺豬場，不准禮拜。國際性宗教如天主教則實行改造，實行「三自運動」，驅逐外國傳教師，而「自傳自保自養」；結果，共匪製造大

批假神父，禍亂了教會。最明顯的例子就是匪籍神父王良佐在四十年復活節言「基督早已復活了，在歐洲是史達林，在亞洲是毛澤東！」因此，大陸人民不願在物質生活受困難之餘，再忍受共匪以假亂真蹂躪其精神，乃紛紛停止到教堂禮拜，而改在心中祈禱共匪速亡，「宗教信徒」乃日趨減少。

④ 文字改革——我們中華民族，是以漢族爲領袖族（或可說是「長支」），故漢文乃爲主要的文字。而漢文在我國的傳統文化中，又佔有重要地位。同時，因爲漢字可以寫成「字畫」成爲藝術品，它更成了我中華民族子孫孫取之不盡用之不竭的一項財源。因此，由任何角度來看，站在中國人立場上，漢文都是應該永加保持的。但共匪要消滅傳統文化，却也非消滅它不可。因此，他們早在民國十八年就奉俄共命令開始搞文字拉丁化，一直未曾消停。到四十三年正式成立「中國文字改革委員會」，由四個蘇俄文字改革專家監督展開工作。決定分兩個階段進行：第一階段爲「簡化漢字」，目的在製造非驢非馬的簡體（共五百十七個），將有意義的漢字變成無意義的「壞工具」；第二階段爲「漢字拉丁化」，用拉丁字母拼音代替漢字，使漢字歸於消滅。他們在四八年六月一日正式出版「漢字拼音報」，五十年七月起各較大報紙又實行難字注音。

⑤ 文藝整風——遠自三十二年，毛匪在延安提出「五把刀」的文藝政策，要作家有共產主義世界觀、與工農兵結合、接受思想改造、寫民族形式文章、爲政治服務。其後即依之不斷展開整風，收拾不依「五把刀」行事的作家。四十三年整「自由主義」的胡風，牽涉一千七百多人；四十六年整「溫情主義」的丁玲，牽涉七十多人；五十五年「文化大革命」整「三十年代」作家，連共匪文化頭子周揚在內一網打盡。結果，大陸現存的作家都是奴顏婢膝的「御用文人」了。

⑥ 「文化大革命」——五十五年四月展開，到八月又推出「紅衛兵」爲工具，喊出「破四舊立四新」口號，將凡有的舊傳統、舊文化、舊風俗、舊習慣實行「大掃除」。不止孔孟廟宇被毀，就連國父陵寢和黃花岡七十二烈士墓都被破壞了。可見毛匪消滅傳統文化是如何澈底了。

2. 關於「建立新文化」部分的作爲，計有五項：

① 勞動教育——四十八年元月廿七日共匪青年團發佈「關於在學生中提

倡勤工儉學的決定」，規定學生「半工半讀」，由學校自辦工廠、農場，或和校外生產機構「掛鉤」。又進一步用「工人宣傳隊」「貧農宣傳隊」霸佔學校，使學生終於全面奴化了。

②統制新聞——匪偽政權成立後，原有的非共匪經營的新聞社，一律禁止繼續發佈消息。一切對內消息由「新華社」一社專政，對外消息由「中國新聞社」發佈。因此，大陸匪報十篇一律都是相同的「新華社電」。別人的好事，它都改為壞事；它的壞事，都說成好事。結果，人民都成了被愚之民，毛匪「隻手遮天」了。

③穿俄國衣——共匪偽政權規定「列寧裝」為其「國服」，並由毛匪領先穿用，漸趨普遍化。「文化大革命」曾經不斷「反俄」，而列寧裝未動。可見毛匪是要穿到死的。

④讀俄國書——共匪偽政權成立之後，即將中等學校以上的英語取消，改為俄文；大專科學性教本用俄文原本。「中蘇友好協會」辦三千七百多個俄語補習班，大力推廣俄語。圖書館充滿「民族形式」（漢譯）的俄國書籍。

。「文化大革命」燒了不少書，但俄文及俄文書如故。

⑤看俄國影戲——匪偽政權成立前十年，大陸共上映七百八十四部俄國影片，演了六十四個俄國劇本。「文化大革命」不演俄國戲了，但根據它和蘇俄訂的「文化合作協定」還是照常放映俄國影片。

從以上這些事實，我們知道：毛匪講消滅半封建文化，他就真把傳統文化消滅了；講「建立新文化」，他就真把大陸俄化了。毛匪之不以中國人自居，是「全盤俄化」的洋奴，真是「人贓俱獲」了。

## 軍事方面

丁，在軍事方面：根據林匪彪在「人民戰爭勝利萬歲」——紀念中國人民抗日戰爭勝利二十週年的吹牛文章中，歸納其依靠「人民戰爭」取得大陸的經過，大致是這樣：

第一、他們運用「統一戰線」的策略，「發動基本羣衆」「團結一切可以團結的力量」，結成了反政府、反美的統一戰線，形成了內外夾攻的基礎。

第二、他們依靠農民，在農村建立了根據地，形成了「以農村包圍城市

」的基礎。

第三、他們裏脅農村青年「參軍」，組成了「新型人民的軍隊」，形成了打擊力量。

第四、在林匪吹牛範圍之外，還有更主要的兩個因素，一個是他們有大量的俄援和美國調處的幫助；一個是他們不講人道，驅迫無辜百姓打「人海戰術」為其軍隊做先鋒。政府在孤立無援的情形下，國軍又有不忍屠殺無辜百姓之仁，只好放棄大陸撤退來台了。

這可見，共匪的軍事控制大陸的成功，並不是他真在軍事上有絕對的實力，而是靠了很多因素的幫助才達到的。

## 「毛澤東思想」的破產

從以上的分析，我們知道：「毛澤東思想」的根源是馬列主義，由於馬列主義不適於我國，乃產生掛羊頭賣狗肉的「毛澤東思想」；而「毛澤東思想」的實踐，則證明了「毛澤東思想」仍是不折不扣的馬列主義。因此，所謂「毛澤東思想」，實在是沒有毛澤東思想的思想。毛澤東乃民初教育尚在落伍階段的師範學校出身的小學教員，英文既不行，法文又不懂，也未到任何外國留過學，僅憑了「天有二日」的野心，用「全盤俄化」投機，他也只有如此將馬列蠟燭放在自己的紙燈籠裏用以騙人了。要說「毛澤東思想」有什麼玄妙的地方，也只是他能死不要臉地用馬列主義唬無知老百姓和幼稚的「紅衛兵」而已。過去我們見過許多人上賣「大力丸」者的當，毛匪如今拿馬列主義當「大力丸」販賣，又有什麼可奇可貴的地方？把「毛澤東思想」說成「紅旗」，把毛澤東土包子加以神化，正如「太平天國」權貴們奉洪秀全為「天王」，是相同卑鄙而無聊的。

人是現實的，當代又是一個現實主義的時代，我們研究任何思想都不能不特重其實際效驗。面對「毛澤東思想」的邪風，我們更不可把宣傳當作事

從上面的分析，我們知道「毛澤東思想」已在大陸正式實行了將及二十年，馬列主義已全面落地，其結果是大陸亂作一團，民不聊生。一個思想行之二十年而結局如此，它又怎能成為「世界革命的萬靈丹」？

所以，目前大陸和海外的毛共宣傳人員，叫囂「毛澤東思想萬歲」、「用毛澤東思想統帥一切」，不爲別的，只是掩護「毛澤東思想」的失敗，表示其已黔驥技窮而已。

但是，宣傳不能使死人復活，又何能使「毛澤東思想」由破產而再生？

「毛澤東思想」破產的事實，是任何宣傳和曲解所不能改變的。

1. 政治方面的破產——「毛澤東思想」在政治上標榜「聯合專政」，但行之不及四年就變成了「一黨專政」；而「一黨專政」不過十二年，匪黨本身又分裂爲「資本主義當權派」和「革命派」，發生了「奪權」鬥爭，一亂三年多至今尚未結束，已使偽政權失去了法紀，使匪黨失去了黨紀。這是什麼政治？當然是暴民政治。毛匪在大陸搞了二十年，竟把大陸搞成暴民專政，全民遭殃，這不是破產是什麼？

2. 經濟方面的破產——「毛澤東思想」在經濟方面標榜「四面八方政策」；但現在如何了？現在不止是不「公私兼顧」，而是公私都不顧，只顧他們自己吃吃喝喝！不止是不「勞資兩利」，而是勞資兩不利，只有共匪得利了！不止是不「城鄉互助」，而是城鄉不互助，城鄉都被共匪魚肉了！不止是不自由「內外交流」，而是有目的的交流，必須以有利共匪有害於外國爲先決條件。因此，內而民不聊生，外而紛遭圍堵，使大陸陷入經濟枯竭之境，這不是破產是什麼？

3. 文化方面的破產——「毛澤東思想」在文化上標榜消滅舊文化、建立新文化。但它消滅了舊文化的表面形式，正遭遇着潛存人心中的傳統文化力量的環攻：在建立新文化方面，又以野蠻淺薄的俄國文化爲主體，而俄國乃我中華民族的世仇大敵，致俄化不止未深入民心，且引起反抗，終於迫使毛匪表面反俄。這非驢非馬的作法和亂作一團的實際，不是破產是什麼？

4. 「人民戰爭」的破產——毛匪雖算「人民戰爭」及其以外的諸多因素取得大陸，但「馬上得天下，不可以馬上治天下」，他一直以「人民戰爭」爲對內鎮壓對外擴張的「法寶」，終於導致「人民戰爭」的破產。

就對內來看：「三面紅旗」擗光了人民所有，毛匪成了農民傾家蕩產的仇人、工人血汗的壓榨者，使「人民戰爭」失去了主力。「三反」「反右」「破四舊」「奪權鬥爭」，使各黨各派和各級匪幹受够了折磨，使「統戰」把戲失去了對象。「以黨整軍」把匪軍搞得四分五裂，衆叛親離，使「人民

戰爭」失去了打擊敵人的力量。因此，先後發生武漢「百萬雄師」、廣州的兩派血鬥、新疆的割據、西南的各界反毛等層出不窮的反「人民戰爭」（用「人民戰爭」對付毛林小集團）事件，使毛匪陷於玩火自焚的孤立窘境，宣告了他「人民戰爭」的破產。

就對外來看：毛匪及其嘍囉一再宣稱「人民戰爭是對付帝國主義及其走狗的有效法寶。」不斷地「勞民傷財」輸出「人民戰爭」技倆，企圖以「世界鄉村包圍世界城市」完成「世界革命」。但是，「俄毛鬥爭」造成毛匪對外行動上的孤立、非洲迦納等國的政變使非洲「人民戰爭」流產、印尼的「九卅」政變使印尼共黨勢力落花流水「人民戰爭」落空、美軍在越南以「動於九天之上」打垮了「人民戰爭」的「藏於九地之下」，迫使北越認敗謀和。這種種事實，證明毛匪靠「人民戰爭」征服世界的構想和實際行動，都不折不扣破產了。

這之外「人民戰爭」的破產，已使毛匪淪於「瘸子打圍」（坐着喊）的地步，他只有等着被別人的「人民戰爭」解決了。

總而言之，「毛澤東思想」乃馬列主義的變稱，馬列主義受胎於古希臘人的空想、成長在俄國的極權環境，完全是落伍的老毛子玩藝，不適合於我國需要和二十世紀的潮流。毛匪硬拿別人的黑燈籠當太陽，強迫大陸人民接受、並向世界推銷，自然要得到破產的結局。

「毛澤東思想」自三十四年出籠後，其所以能興風作浪煊耀一時，就是因爲一般人不明白它的內容，發生好奇，產生了迷信。現在，它在大陸施虐二十年，業已真相大白，黔驥技窮，失去了魅惑性，有頭腦的人自然不會再捧它的臭腳了。

匪黨「紅旗」半月刊，在「無產階級文化大革命萬歲」一文中說：「沒有毛澤東思想，就沒有新中國」、共匪「人民日報」在「毛澤東思想萬歲」一文中說：「我們黨四十五年來所取得的偉大勝利，是毛澤東思想的勝利」；但三年多的事實已否定了這些話，毛澤東思想已將大陸弄得亂作一團，民不聊生，它還有什麼價值可言？而五十八年四月匪黨「九大」通過的「新黨章」，又規定以毛澤東思想爲理論基礎，就更是「黔驥技窮」炒餽飯了。

吃餽飯能使人上吐下瀉，「中共」專門「統購統銷」毛澤東的餽飯，就註定了它長期混亂終至敗亡的命運。